响水口报

我县精心做好农房改善"后半篇文章"

农房改善的"后半篇文章"需要 与农村产业发展、社会治理、乡村文 明建设等工作统筹起来、系统推进。 我县坚持站稳群众立场、尊重群众 意愿、顺应群众期盼,始终保持推进 农房改善的力度、强度和热度,着力 探索农村现代化居住形态, 实现农 村现代化。

产业发展是农房改善的根基。 我县因地制宜培育产业, 推动每个 新型农村社区周边形成 1-2 个乡村 特色产业。大力推进现代农业园区 建设,积极发展西兰花、优质瓜果、 浅水藕等特色农业, 打造农业特色 品牌,重点打造双港镇洪南粉丝,黄 圩镇铁皮石斛,运河镇甜瓜、苹果、 秋月梨,大有镇黄桃及深加工,南河 镇西兰花,小尖镇浅水藕等产业,增 加入住新型社区农户收入。全力推 进高标准农田建设,引导农民流转

土地收租金、促进适度规模经营、就 近务工挣薪金、合作赚现金、分红 享股金。同时多渠道增加公益性岗 位,优先安排低收入农户和中老年 人就业,促进农民增收。支持引导 农民创业就业,通过农房改善、农 业结构调整带动更多农民转型创 业,实现产业发展融合,推动人口 要素"聚起来"、农村产业"强起 来"、集体经济"富起来",实现农业 增效、农民致富。

加强乡村治理是农房改善的 法宝。我县坚持把基层党建同基层 治理紧密结合起来,扎实推进乡村 治理体系优化、农村社区协商优 化、"政社互动"机制优化、"三社联 动"平台优化和服务管理网络优 化,推动乡村组织振兴。同时,充分 发挥农村自治章程、村规民约的积 极作用,统筹推进新时代文明实践 所(站)建设,深入开展移风易俗、

弘扬时代新风行动,提升乡村治理 体系和治理能力现代化水平。积极 探索物业管理新模式,构建新型社 区物业管理体系,按照"四个一点" 的运作模式,保证物业公司的正常 运转,实现社区居民管理制度化。 同时,加快推进新型社区专职网格 员队伍建设,建立健全"支部+网 格员+物业"三级联动机制,着力 构建集党建、综治、德治、法治、宣 传为一体的网格化管理体系。

推动乡村文明建设是农房改 善的不懈追求。结合乡村振兴,我 县把深化移风易俗、树立文明新风 作为深化乡村文明建设的主要抓 手,利用积分制、道德评议会、红白 理事会、村规民约等多种举措开展 移风易俗活动,持续推进文化、科 技、卫生"三下乡"工作,为乡村文 明注入磅礴力量。同时,积极探索 "移风易俗+"模式,将党的方针政 策、婚事新办、孝老爱亲等内容编 排成小品、快板等群众喜闻乐见的 文艺作品,让"移风易俗+文艺作 品"更润人心。

改善群众居住环境是农房改善 的根本目标。坚持把农房改善与环 境整治相结合,以彩钢瓦屋顶安全 隐患消除为"小切口",加快治理彩 钢瓦屋顶,确保2024年全面清除农 村彩钢瓦屋顶。坚持把拆除"空关 房"与农村人居环境提升、自建房安 全专项整治相结合,逐村制定工作 清单,分类施策、加快推进,推动老 旧"空关房"治理取得实实在在的成 效。坚持将农民群众住房条件改善 与农村道路改造、水环境治理、户厕 改造、和美乡村创建等工作统筹考 虑,不断改善群众居住环境。同时, 每月组织一次现场观摩, 建立增减 挂钩土地"蓄水池"机制,切实保障 农房改善工作有力有序推进。



大有打赢小麦赤霉病防控总体战

本报讯 (张华 胡亚东 胡元同) 连日来,大有镇一块块小麦田里,到 处是农民打药防控小麦赤霉病忙碌 的身影。该村 9000 多亩小麦田已抢 在 5 月 3 日雨前普遍用药防治一 遍, 现正组织农民对雨后麦田再补

防,确保今年小麦丰产丰收。 今年,该镇共种植小麦 10.2 万 多亩,针对今年低温多雨,极易诱发 小麦赤霉病流行的实际情况,4月

份以来,该镇农业农村局扩大宣传, 以进村到田的方式,提高赤霉病防 控覆盖面和技术到位率, 加大技术 培训指导力度。在七套社区优质麦 田里,该镇农技人员向农户们集中 宣传小麦赤霉病发生症状、危害及 防控措施,强化农户防控小麦穗期 病虫害的意识,组织发动群众迅速 投入到小麦赤霉病防治工作中去。

一遍,如遇雨后则迅速进行补防。 在防控工作中,镇干部、农技人员 全部分工到村到组,深入农户田 头,指导农户适期开展防治,确保 不留死角。同时,该镇还成立了"一

击,见花打药、两次防治"的防控措

施,运用广播、标语、发放明白纸等

多种形式向农民宣传小麦赤霉病

防治科学技术,做到齐穗见花一

块、防治一块,隔5-7天后再防治

喷三防"督查小组,督促全镇面上 工作落实和检查防治情况,坚决打 赢以赤霉病为主的小麦穗期病虫 害防控总体战,保障夏粮生产安 全,夺取夏熟作物丰产丰收。截至 日前,全镇10.2万多亩小麦已用 药防治2遍,部分旱茬麦已用药防 治3遍。



创办家庭农场 留住田园美味

该镇坚持"预防为主、主动出

本报讯 (周序蒙)响水镇潘庄 村一组村民王强创办盐城市脆灌 农业发展有限公司,承包梨园 100 亩,其中采摘园63亩。

王强今年43岁,家庭农场位 于潘庄村梨花里景区。在春华秋实 尽享丰收喜悦的同时,他在梨园里

散养鸡、鸭、鹅;在附近开设土灶 台,方便城乡居民前来尽享农家乐 趣。春日观赏梨花景致,秋天采摘树 上甜梨,平日里随时可以买到梨园 里、树丛中的草鸡、肥鸭、肥鹅和鸡

节假日期间,城里人喜欢带

着孩子来这里,林中烧烤、品尝美 味、饲养小动物,与鸡鸭为伴,拥

电话预约订餐购买农产品。梨 园捉草鸡、肥鸭、肥鹅,买草鸡蛋、 鸭蛋、鹅蛋,自己到田里割韭菜、青 菜,也可自己在土灶台上尽展厨 美味和农民丰收的喜悦,感受乡村

艺。绿色生态食品,乡村草锅烹饪,

听古老歌曲,观乡村风情,品农家

野味,忆悠悠岁月。

秋天梨子成熟的季节,走进梨 园亲手采摘树上甜梨,品尝梨子的 振兴、产业融合、绿色转型发展的 无穷魅力。"绿水青山就是金山银 山的理念已扎根在乡亲们的心 中,小园区拥抱大市场。"潘庄村 党总支书记王其介绍说, 梨花里 景区成了城乡居民的好去处,深 受市民喜爱。

车并购买 2.0 升及以下排量燃油乘

义?

答: 乘用车是指在公安交管部 门注册登记的小型、微型客车。《细 则》所称国三及以下排放标。

答: 国三及以下排放标准燃油 乘用车是指在2011年6月30日 (含当日)前注册登记的燃料种类为 汽油的燃油乘用车或 2013 年 6 月 30日(含当日)前注册登记的柴油乘 用车和其他燃料类型乘用车。其他 燃料类型包括混合油、天然气、液 化石油气、甲醇、乙醇、氢、生物燃

9.《细则》所称 2.0 升及以下排

答:2.0 升及以下排量燃油乘用 车是指发动机排量≤2.0 升,燃料种 类为汽油、柴油或其他燃料类型的 乘用车。其他燃料类型包括混合油、 天然气、液化石油气、甲醇、乙醇、 氢、生物燃料等。(来源:盐城发布)

公安部门开展打击和防范经济犯罪宣传

本报讯 (记者 姜新晨)5月 14日,县公安局联合多部门组织开 展打击和防范经济犯罪宣传日活 动,积极展示公安机关打击经济犯 罪的显著成效和坚强决心,全面提 升群众防范意识与能力。

当天下午,在县城锦绣园居民 小区,民警通过设立咨询台,摆放展 板、悬挂横幅、发放宣传材料等形 式,重点围绕打击防范非法集资、传 销等涉众型经济犯罪,以及假币、银 行卡等多发性经济犯罪进行宣传, 以经侦相关法规为抓手, 以近年来 侦破的案例为着力点,向市民介绍 犯罪特点,传授防骗技巧,普及法律 知识,提醒广大市民时刻提高警惕,

加强防范,切勿轻信他人,保护好自 己的钱袋子。通过本次活动,有效增 强了市民防范能力,提升了广大人 民群众对经济违法犯罪的识别能力 和防范意识,进一步调动广大群众 参与防范和打击经济犯罪的积极 性、主动性,收到良好的社会效果。

"我们将以此次活动为契机, 继续深化与各部门之间的协作机 制,加强信息共享和联合执法,形 成打击经济犯罪的强大合力。同 时,也将持续开展形式多样的宣传 活动,增强公众对经济犯罪的防范 意识和识别能力,共同营造安全稳 定的社会环境。"县公安局经侦大 队大队长徐文进表示。

法院开启"小标的 大民生"专项执行行动

本报讯 (黄毅)近日,县人民 法院拉开了5月"小标的大民生" 专项执行行动的大幕。

潘某某与孙某某合同纠纷一

案,被执行人孙某某在案件审理过 程中与潘某某达成调解协议但未 按约履行。接申请人提供线索,该 院执行干警赴被执行人住所地成 功拘传被执行人。执行过程中,孙 某某态度蛮横拒不配合执行,该院 拟对其采取司法拘留措施予以惩 戒。迫于强制执行威慑,被执行人 筹措了案款交付申请人,该案全部 履行完毕。

林某某与王某某买卖合同纠纷 一案,被执行人王某某长期拖欠申 请人货款。执行过程中,法院多次传 唤王某某,但其均拒不到院履行生 效法律文书确定的义务。当天,执行 干警成功拘传被执行人,并积极组 织当事人协商处理, 但王某某仍态 度恶劣拒不履行。最终,法院对其采 取司法拘留措施予以惩戒。

此次执行行动该院出动干警 10人,对13件案件现场调查,拘传 被执行人 4 人, 达成执行和解 3 件,执行完毕2件,执行到位金额 11 万余元。

全民健身中心直播科普运动健康

本报讯 (记者 白崇政)5 月 15日,全民健身中心工作人员走进 响水人民广播电台"983会客厅", 开展"全民健身"主题直播活动,科 普健身锻炼的相关知识,对市民关 心的运动健康问题进行答疑解惑, 进一步丰富群众体育文化生活。

在演播厅,嘉宾和主持人围绕 全民健身主题展开问答,就健身 益处、健身黄金期、惠民政策等方 面进行交流介绍,一问一答之间, 将运动锻炼常识讲得透彻、说得 明白。

"全民健身中心作为城市的地

标性建筑,提供多样化的体育服务, 满足市民对于健康生活的需求,提 高全民健康水平,推动全县体育产 业的发展,并通过提供均等化、标准 化的体育服务,努力实现人人享有 基本公共体育服务的目标。"全民健 身中心游泳馆馆长成润林说。

据悉,全民健身中心作为我县 为民办实事工程,总投资 5.4 亿元, 占地面积 2.6 万平方米, 目前已成 为一个集体育比赛、运动健身、休 闲娱乐、大型活动为一体的综合型 场所,有效推动了全县体育事业的 高质量发展。

护航青春共成长 金融知识进校园

本报讯 (孙美满 记者 叶珊珊) 5月15日,国家金融监管局响水监 管支局、中国农业银行响水县支行 联合开展"金融知识进校园 护航 青春共成长"金融知识进校园活动, 为东鸣湖实验学校的同学们送上金 融知识"大礼包"。

活动现场,工作人员以通俗易 懂、寓教于乐的方式,向同学们讲 述如何保护个人信息等方面的金 融知识,介绍常见的金融风险提 示,带领同学们在一个个鲜活的案 例中增强防范意识、提高法治观 念. 暖心护航青少年们远离非法金 融活动。同时引导同学们通过正规 途径学习金融知识,养成"量入为

出"的好习惯,培养正确的金融观。 "希望通过'金融知识进校园' 活动的开展,切实提高在校学生的 金融素质和自我保护能力,增强学 生们的风险防范意识,远离非法金 融活动,理性消费、防范诈骗。"中 国农业银行响水县支行相关负责 人表示。

交运局举办水上法治大讲堂

本报讯 (张明琳)日前,县 交运局召集来往船民开展水上法 治大讲堂活动,进一步发掘亮点, 培育法治文化品牌。

讲座结合第四个"民法典宣传 月"知识,对热点问题如见义勇为 免责、守护头顶安全、夫妻共同债 务、好意施惠等进行详细的讲解。主 讲人全方位的民法典解读、多种类 的案例分享,生动阐释了民法典的 主要内容, 充分调动参会者互动交 流的兴趣。该局将不断扩展培训形 式,以切合实际需要的内容为水上 法治交通监管提供坚实的保障。



近日,县金融系统第二届职工气排球邀请赛顺利开幕。人保财险响水支 公司获得三等奖。活动丰富了职工的业余文化生活,营造了健康向上的良好 杨春华 摄

汽车的旧换新补贴问答

为做好汽车以旧换新补贴实施 工作,经商有关部门,现就近期社会 公众关注的有关问题解答如下:

1.汽车以旧换新的实施时间和 补贴申请时间?

答:实施时间为自《细则》印发 之日(即2024年4月24日)起,至 2024年12月31日止。补贴申请时 间为自2024年4月24日起,至 2025年1月10日止。如需更改补 正相关信息的,也应于2025年1月 10日24时前完成。逾期未提交补 贴申请或补正相关申请信息的,不

2.《细则》所称国三及以下排放 标准燃油乘用车包括哪些车辆?

答:在国家强制性标准《轻型汽 车污染物排放限值及测量方法 (中 国 III、IV 阶段)》(GB18352.3 -2005)IV 阶段要求全国全面实施之

前注册登记的汽车,即2011年6月 30 日前(含当日)注册登记的汽油 乘用车、2013年6月30日前(含当 日) 注册登记的柴油乘用车和其他 燃料类型乘用车,均属于本次国三 及以下汽车以旧换新补贴范围。其 他燃料类型包括混合油、天然气、液 化石油气、甲醇、乙醇、氢、生物燃料 等。进口汽车参照执行。

3.若消费者在政策实施期间购 买了纳入《减免车辆购置税的新能 源汽车车型目录》的新能源汽车,在 提交补贴申请时,该车型已从《减免 车辆购置税的新能源汽车车型目 录》中移除,是否可享受补贴?

答:以《机动车销售统一发票》 开票日期作为判定依据, 开票当日 该车型在工业和信息化部《减免车 辆购置税的新能源汽车车型目录》 中,即可享受补贴。

4. 对报废旧车和购买新车,是 否有时间先后顺序要求?

答:车主可以先报废旧车,也可 以先购买新车,《报废机动车回收证 明》《机动车注销证明》《机动车销售 统一发票》《机动车登记证书》等证 明材料,应于2024年4月24日至 2024年12月31日期间完成开具。 5.汽车以旧换新的补贴范围是

否包含商用车? 答:不含商用车,此次补贴只针

6.汽车以旧换新的补贴标准? 答:对报废国三及以下排放标 准乘用车或 2018 年 4 月 30 日 (含 当日) 前注册登记的新能源乘用车 并购买纳入工业和信息化部《减免 车辆购置税的新能源汽车车型目的 新能源乘用车新车的,补贴1万元; 报废国三及以下排放标准燃油乘用

用车新车的,补贴7000元。 7.《细则》所称乘用车如何定

8.准燃油乘用车如何定义?

量燃油乘用车如何定义?